



**崔建宾**  
主持人发飙现场被换

盘点本周热门人物，湖北广电荆州电视台垄上频道节目主播崔建宾一定榜上有名。本周三晚，这个大学毕业没几年的毛头小伙子，针对央视曝光的湖北省国家级贫困县房县连建豪华办公楼一事，言辞激烈地痛斥地方官员奢侈腐败，“思想有多远就滚多远吧”。崔建宾的评论尚未说完，便疑似被电视台领导紧急叫停。随后，电视台插播了一段宣传片，紧接着一名女主持人接替崔建宾继续播报新闻。

媒体迅速搜罗了崔建宾的资料——出生于1988年，毕业于西北农林科技大学人文学院，2010年夺得荆州电视台举办的主持人大赛冠军，毕业后进入荆州电视台垄上频道工作。崔建宾的工作表现较为突出，2013年成为湖北广电听众观众“我最喜爱的主持人”候选人。崔建宾的同事对其“失控”表现并不意外，据称此前崔建宾就曾因在节目中说“不干实事的干部早点滚蛋啊”而被内部批评。

当晚，崔建宾通过微博回应称，“真没有想到事情闹这么大，感谢各位网友对我的关心，我的工作没有受到影响。刚听到批评的时候，确实有点想不开，回头再看视频的时候发现，的确我的情绪有点失控，请大家宽容。非常感谢。”垄上频道负责人在接受采访时称，中途更换主持人是因为“主持人在节目里讲了一些不该讲的话”，该负责人强调“这就是一起节目播出事故，事情不复杂，很简单”。

**看点:**主持人崔建宾凭一句“粗口”一夜爆红，但舆论的反应却有赞有弹——有网友为崔建宾的仗义执言拍手叫好，甚至高呼“小伙子你会是下一个崔永元、白岩松”；也有媒体人怀疑主持人被请出是事先策划的，并爆料称该电视台曾安排电台主持人假扮农民工，并据此认为所谓的“播出事故”又是一个炒作的例子。平心而论，这个年轻人说真话的勇气值得赞赏，但对待批评的方式有待商榷。



**连恩青**  
杀医案凶犯获死刑

几天前，备受社会关注的温岭杀医案在浙江台州二审公开宣判，浙江省高院驳回上诉，维持一审死刑判决。该案被告人连恩青在接受央视专访时表示，遇难的温岭市第一人民医院耳鼻喉科医生“自作孽不可活”，“他咎由自取”。去年10月25日，连恩青因觉得医院的鼻腔手术有问题，欲冲进医院报复之前的主治医师，但主治医师不在，他就用匕首捅伤了耳鼻喉科主任医师王云杰等3名医生。

现年33岁的连恩青是浙江温岭市箬横镇浦岙村人，初中文化，和母亲、妹妹住在一起。连恩青与温岭市人民医院的纠纷始于2012年3月的一次手术，在接受该医院的鼻中隔纠正及双侧下鼻甲下部分切除手术后，连恩青觉得鼻炎没有治好反而加重了。他曾多次投诉医院，40次寻找主治医生，但经专家会诊医院认为此前的手术成功，没有再做手术的必要。对于这一结果，连恩青并不认可。

在反复求医的过程中，连恩青的情绪越来越暴躁，甚至殴打自己的母亲和妹妹。去年8月，他被家人强行送到上海市精神卫生中心，医生对他的诊断是持久的妄想性障碍。但连恩青坚持认为这是多家医院串通在骗他。连恩青在自己编织的逻辑里越陷越深，在结束两个月的精神治疗后，走上了杀医的不归路。事后人们发现，连恩青在案发前两个月就在房间写了“7·31王云杰林海勇死”的字样。

**看点:**连恩青一案引发了人们对医院行为和医疗体制改革的思考。在庭审过程中，警方认为本案的发生只是个案，并不是普遍现象，与现行医疗制度无关。可是，连恩青的报复行为，源于对医生的不信任。而在一个理性的社会里，人们对救死扶伤的医生，通常都会给予充分信任。单从这一点来说，整个医疗体制就应该从这起杀医案中有所反思。



**姚木根**  
副省长因瞒报房产被查

近日，某新闻周刊援引知情人士的消息称，上月底落马的江西省副省长姚木根在山东开会时被带走，姚落马源于其不实的“个人事项报告”。去年10月，第一轮中央巡视组进驻江西，调阅了副省级以上领导的个人重大事项报告表。广为流传的说法是，“姚只填了一套房产，而实际被举报的房产多达十多处，分布在北京、上海、南昌、广州、深圳等多个城市，这引起了中央巡视组的注意。”

现年57岁的姚木根是江西樟树人，1986年江西财经大学计划统计系国民经济计划专业毕业，历任江西省人民政府副秘书长、江西省人民政府办公厅主任等职。2011年5月，姚木根被任命为江西省人民政府副省长。今年3月22日，中央纪委监察部网站发布消息称，姚木根涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。颇具讽刺意味的是，当天《江西日报》还在突出位置发表了姚木根的署名长文。

姚木根是十八大以来落马的第23位省部级以上高官，也是继江西省人大常委会副主任、省总工会主席陈安众之后，第二位被中央巡视组查出的副省级官员。姚木根出事之后，其妻易安萍很快也在南昌被纪检部门带走。易安萍为江西省质监局法规处处长，与姚木根育有一子，目前在美国。据一位与姚家交往多年的官员透露，她被带走是“因多套房产都挂着她的名字，股票也以她的名字持有”。

**看点:**姚木根名下来源不明的巨额财产和房产，疑与其分管的水利、林业、矿产等领域的企业家有关，其中不少与姚木根有密切交往的商人均已被查。早在几年前，中央就曾专门印发文件要求领导干部如实申报收入、房产、投资等事项。中央巡视组将官员个人事项报告表列入抽查范围，显然有助于提高反腐的针对性和有效性。姚木根的落马说明，只要反腐制度执行到位，问题官员将难以遁形。



**姬蛟飞**  
公务员背母赏梨花

最近，在“中国鸭梨之乡”河北魏县的万亩梨园景区，一中年男子背着年迈的母亲徒步赏花的照片经媒体刊载后，感动了不少网友。媒体经多方查寻后得知，该男子是邯郸市复兴区国税局税管员姬蛟飞。当天，姬蛟飞在魏县老家探望母亲，决定带患有脑血栓的母亲去梨园散散心，没想到被人拍下照片并传到了网上。意外走红网络后，姬蛟飞对此事不愿多谈，起初他甚至拒绝承认照片中的人是自己。

媒体从邯郸市复兴区国税局查到了一些关于姬蛟飞的个人信息——今年44岁的姬蛟飞，幼在农村生活，高中毕业后参军入伍，后来考入军校成为一名营级军官，2005年转业到邯郸税务部门。姬蛟飞71岁的母亲去年不幸得了脑血栓，语言、吞咽功能出现困难，腿脚也不太利索，但她不愿连累儿子的工作，坚持住在老家魏县的农村。虽然姬蛟飞平日工作繁忙，但他经常在周末回老家看望父母。

在单位同事眼中，人称“姬哥”的姬蛟飞一直都是一个爱家敬老的好父亲、好儿子，背母赏梨花正是他平时的一贯做派。然而，姬蛟飞的照片在网上热传之后，有人称其为“梨乡最美风景”，也有人怀疑这一幕是刻意作秀或经过精心策划的炒作。姬蛟飞对网上的争议并不在意，“我只是做了一个儿子应该做的事，只是为了问心无愧。我们单位的很多同事做得比我要好得多，我真的不值一提。”

**看点:**“背母赏梨花”原本是一件让人感到温暖的事，但有不少网友都习惯性地从中嗅出了炒作的味道。关键原因，恐怕在于当事人的公务员身份。或许在有些质疑者眼中，姬蛟飞背年迈的母亲赏花被拍，和某些官员体察民情被“偶遇”是一样的。在很多人的意识中，公务员似乎可以和官员画等号，可实际上，像姬蛟飞这样的基层公务员，跟普通百姓并没有太大区别，他能通过炒作得到什么？



**段冀西**  
虚岁70拿到驾照

虚岁70岁的长春市民段冀西老人，经过三个月的学习和练车，近日顺利地考到了驾驶证。段冀西是土生土长的长春人，能考取驾照是她年轻时就有的梦想，但那时候每次外出都能乘坐单位的车，私家车也很少。退休之后，段冀西和老伴商量决定考驾照试试。她选择了一家离家近的驾校，但前两次报名都被婉拒了，在第三次拜访驾校时，驾校被她的坚持打动，同意接收她为驾校学员。

作为驾校里年龄最大的学员，段冀西老人每天坚持准时到驾校上课，练车的激情丝毫不逊于年轻人。驾校的教练称，虽然段冀西的岁数很大，手、脚、眼的灵敏度也差一些，但她领悟能力特别强，练车时勤学多问，开车的技术提升很快。段冀西老人在学车时摸索出了一些秘诀——“最重要的是，一定要自信，在练车场练车时，要时刻提醒自己，不会输给年轻人。坚持和心态也很重要。”

2013年出台新交规之后，老年人报考驾照的年龄限制由60周岁放宽至70周岁，这给很多老年人提供了实现驾驶梦的机会。段冀西老人说，她和老伴都特别喜欢车，现在经济条件也好了，但老伴的年龄已经不符合考驾照的标准，好在自己抓住了最后的机会。这几天，段冀西老人正准备买一辆车，“天越来越暖和了，等新车买回来，我就带着老伴出去兜兜风，去各地转一转，好好地享受一番。”

**看点:**新规之下，像段冀西那样萌生学车打算的老人，可能会越来越多。这是一个好的现象——自由驾驶是一种乐趣，在国外就有很多老龄驾驶者。不过，交警部门的提醒也很有价值，即鉴于老年人的反应能力慢，应尽量选择自动挡、座椅调节方便的车型；同时，一定要遵守交通规则，养成良好的驾驶习惯。

本版特约主持人  
**汤嘉琛**

(时事评论员，专栏作家)